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1 Descrizione del prodotto
1.1 Panoramica dei prodotti
Abb. 1:Caricabatterie girevole 2 e stand di ricarica 2

Fig. 1: Caricabatterie girevole 2 e stand di ricarica 2

1 Maniglia
Con connessione a baionetta

2 Alloggiamento per la ricarica

3 Supporto girevole per ricarica

4 Base

5 Giunto magnetico per connettore per 
la ricarica

6 Coperchio

7 Stand di ricarica

8 Connettore femmina per connettore 
per la ricarica
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Abb. 2:Alloggiamenti per la ricarica 2 e supporto 2 per dosatori elettronici e meccanici

Fig. 2: Alloggiamenti per la ricarica 2 e supporto 2 per dosatori elettronici e meccanici

1.2 Dotazione – Caricabatterie girevole

1.3 Dotazione – Stand di ricarica

1 Alloggiamento per la ricarica
Per Multipette/Repeater E3/E3x, 
Multipette/Repeater stream/Xstream

2 Alloggiamento per la ricarica
Per Xplorer, Xplorer plus

3 Supporto
PerMultipette/Repeater M4

4 Supporto
Per Research plus, Reference, Research

5 Supporto
Per Reference 2

Quantità Descrizione

1 Caricabatterie girevole

1 Alimentatore con connettore per la ricarica magnetico

1 Manuale d'uso

Quantità Descrizione

1 Stand di ricarica

1 Manuale d'uso
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1.4 Caratteristiche del prodotto

I dosatori non devono essere inseriti con la punta di dosaggio nel caricabatterie girevole o 
negli stand di ricarica.

1.4.1 Caricabatterie girevole

Il caricabatterie girevole può contenere 6 dosatori elettronici di Eppendorf (pipette 
monocanale, pipette multicanale o dispenser). È possibile ricaricare 
contemporaneamente 4 dosatori. Per ricaricare 6 dosatori è necessario alternarli. 
L'operazione di ricarica viene visualizzata sul display del relativo dosatore. Gli 
alloggiamenti per la ricarica possono anche essere sostituiti da supporti per dosatori 
meccanici. Il caricabatterie girevole può essere girato, spostato o trasportato in modo 
sicuro con la maniglia.

1.4.2 Stand di ricarica

Gli stand di ricarica possono contenere e caricare un dosatore elettronico di Eppendorf 
(pipetta monocanale, pipetta multicanale o dispenser). L'operazione di ricarica viene 
visualizzata sul display del relativo dosatore. L'alloggiamento per la ricarica può anche 
essere sostituito da un supporto per un dosatore meccanico.

1.4.3  Dosatori

Dosatori elettronici compatibili:
• Multipette/Repeater E3, Multipette/Repeater E3x
• Multipette/Repeater stream, Multipette/Repeater Xstream
• Eppendorf Xplorer, Eppendorf Xplorer plus

2 Avvertenze di sicurezza generali
2.1 Pericoli in caso di uso non conforme

ATTENZIONE! Gli alimentatori errati o danneggiati possono provocare 
lesioni a persone o danni all'apparecchio. 
Gli alimentatori errati o danneggiati possono provocare scosse elettriche, 
surriscaldare, infiammare, sciogliere, mettere in cortocircuito l'apparecchio e 
causare danni simili.

Usare solo l'alimentatore in dotazione per caricare l'apparecchio. 
L'alimentatore corretto è riconoscibile dal logo Eppendorf e dal nome 
dell'apparecchio sull'alimentatore. 

Non usare nessun alimentatore danneggiato.
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2.2 Uso conforme

Il caricabatterie girevole è adatto per contenere i dosatori elettronici e meccanici di 
Eppendorf.

Tutti i dosatori possono essere inseriti nel caricabatterie girevole solo senza punta di 
dosaggio.

3 Installazione
3.1 Inserimento dell'adattatore per presa di corrente – caricabatterie 

girevole

ATTENZIONE! Pericolo per uso non appropriato
Fuoriuscite di liquidi possono comportare una contaminazione e danni ai 
materiali.

Gettare le punte di dosaggio prima dell'aggancio.

AVVISO! Danno materiale per caricabatterie ribaltato
Il caricabatterie o i dosatori potrebbero essere danneggiati.

Posizionare il caricabatterie su una superficie piana, stabile e orizzontale.

1. Inserire l'adattatore per presa di corrente 
adatto.

2. Spingere l'adattatore fino in fondo.
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3.2 Collegamento del caricabatterie girevole

Premessa
• È presente un alimentatore (fornito in dotazione).

 Inserire il connettore dell'alimentatore per la ricarica nel connettore femmina 
magnetico, disposto nella base.

3.3 Collegamento dello stand di ricarica

 Per lo stand di ricarica con l'alloggiamento per la ricarica singolo si utilizza l'alimentatore 
del dosatore. Non viene fornito in dotazione alcun alimentatore a parte per lo stand di 
ricarica.

Premessa
•  L'alimentatore è disponibile.

 Inserire il connettore dell'alimentatore per la ricarica nel connettore femmina, disposto 
nella base.

AVVISO! Danni materiali dovuti ad alimentatori errati.
Gli stand di ricarica e i caricabatterie girevoli richiedono l'impiego di 
alimentatori differenti.

Assicurarsi di utilizzare l'alimentatore giusto. Il codice per l'ordinazione 
dell'alimentatore si trova sull'alimentatore stesso.

AVVISO! Danneggiamento della pipetta a causa di una corrente di carica 
eccessiva.
Le pipette elettroniche o i dispenser elettronici non devono essere collegati a un 
alimentatore quando sono sistemati nello stand di ricarica o in un caricabatterie 
girevole. Il sistema elettronico della pipetta può rovinarsi e prendere fuoco.

Staccare gli eventuali alimentatori collegati alla pipetta o al dispenser.
Non è consentito utilizzare assieme un alimentatore per pipette e uno stand di 

ricarica o un caricabatterie girevole.

AVVISO! Danni materiali dovuti ad alimentatori errati.
Gli stand di ricarica e i caricabatterie girevoli richiedono l'impiego di 
alimentatori differenti.

Assicurarsi di utilizzare l'alimentatore giusto. Il codice per l'ordinazione 
dell'alimentatore si trova sull'alimentatore stesso.
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3.4 Avvolgimento del cavo

Per accorciare il cavo, questi può essere avvolto una volta intorno ai piedi stabilizzatori.

3.5 Sostituzione dell'alloggiamento per la carica – caricabatterie girevole

Premessa
• L'alimentatore non è connesso alla rete elettrica.

1. Separare il connettore per la ricarica dal 
giunto magnetico ed estrarlo dalla base.

2. Girare la maniglia a sinistra e toglierla.
3. Tenere fermo il caricabatterie girevole e 

tirare verso l'alto l'alloggiamento per la 
ricarica.

4. Mettere un altro alloggiamento per la 
ricarica nella guida in alto.

5. Premere verso il basso 
nell'alloggiamento per la ricarica.

6. Spingere verso il basso l'alloggiamento 
per la ricarica fin quando i naselli in 
basso sono ingranati.

7. Appoggiare la maniglia e stringere verso 
destra.
La connessione a baionetta è ingranata.

8. Inserire il connettore per la ricarica nella 
base.
Il connettore per la ricarica è connesso 
con il giunto magnetico.
Il contatto viene visualizzato sul display 
del rispettivo dosatore.
La funzione di ricarica viene visualizzata 
con un simbolo lampeggiante della 
batteria.
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3.6 Inserimento del supporto per dosatore meccanico – caricabatterie 
girevole

Premessa
• L'alimentatore non è connesso alla rete elettrica.

1. Girare la maniglia a sinistra e toglierla.
2. Tenere fermo il caricabatterie girevole e tirare verso l'alto l'alloggiamento per la 

ricarica.
3. Mettere il supporto nella guida in alto.
4. Premere in basso nel supporto.
5. Spingere verso il basso il supporto fin quando i naselli in basso sono ingranati.
6. Appoggiare la maniglia e stringere verso destra.

La connessione a baionetta è ingranata.

3.7 Sostituzione dell'alloggiamento per la ricarica – Stand di ricarica

Premessa
• L'alimentatore non è connesso alla rete elettrica.

1. Separare il connettore per la ricarica dal  
connettore femmina e estrarlo dalla 
base.

2. Premere la cassa al di sotto del 
coperchio e sollevare il coperchio.

3. Tenere fermo lo stand di ricarica e tirare 
verso l'alto il supporto.

4. Mettere un altro supporto nella guida in 
alto.

5. Premere in basso nel supporto.
6. Spingere verso il basso il supporto fin 

quando i naselli in basso sono ingranati.
7. Mettere il coperchio.
8. Inserire il connettore per la ricarica nel 

connettore femmina nella base.
Il contatto viene visualizzato sul display 
del rispettivo dosatore.
La funzione di ricarica viene visualizzata 
con un simbolo lampeggiante della 
batteria.
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4 Manutenzione
4.1 Pulizia del caricabatterie girevole e degli stand di ricarica

Togliere i residui di sporcizia con un panno umido e del detergente neutro.

4.2 Materiali

5 Specifiche tecniche

Supporto a parete Materiale

Superfici libere Acrilonitrilo-estireno-acrilato con policarbonato (ASA/PC)

Piedi Silicone

Contatti per ricarica Rivestimento nichelato

Tipo Alimentatore con adattatori di spine cambiabili

Tensione di ingresso 100 V — 240 V, ±10 %

Tensione di uscita 5 V

Intensità di corrente 4 A

Frequenza 50/60 Hz
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6 Trasporto, immagazzinamento e smaltimento
6.1 Smaltimento

In caso di smaltimento del prodotto, osservare le disposizioni di legge vigenti in materia. 

Avvertenze sullo smaltimento di apparecchiature elettriche ed elettroniche nella 
Comunità Europea:

All'interno della Comunità Europea lo smaltimento di apparecchiature elettriche è 
regolamentato da normative nazionali basate sulla Direttiva UE 2012/19/UE sui rifiuti di 
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE). 

In base a tali disposizioni, tutti gli apparecchi forniti dopo il 13 agosto 2005 nel settore 
B2B, di cui fa parte il presente prodotto, non possono più essere smaltiti con i rifiuti 
comunali o domestici. Come contrassegno per questa disposizione, è presente il seguente 
simbolo: 

Poiché le normative in materia di smaltimento in ambito UE possono differire a seconda 
del paese, in caso di necessità si prega di contattare il rispettivo fornitore. 
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7 Report di installazione
7.1 Caricabatterie girevole e stand di ricarica

7.2 Alloggiamento per la ricarica

Cod. ord. (versione 
internazionale)

Cod. ord. (America 
settentrionale)

Descrizione

Supporto girevole di ricarica 2
per 6 Eppendorf Xplorer/Xplorer plus

3116 000.023 3116000023 sono disponibili ulteriori alloggiamenti per la 
ricarica opzionali

3116 000.031 3116000031 Stand di ricarica 2
per una Eppendorf Xplorer/Xplorer plus

3116 000.040 3116000040 Stand di ricarica 2
per una Eppendorf Multipette (Repeater) 
elettronica

Cod. ord. (versione 
internazionale)

Cod. ord. (America 
settentrionale)

Descrizione

Alloggiamento per la ricarica 2
per una Eppendorf Xplorer/Xplorer plus

3116 602.007 3116602007 per caricabatterie 2 (con funzione di ricarica)
Alloggiamento per la ricarica 2
per una Eppendorf Multipette (Repeater) 
elettronica

3116 603.003 3116603003 per caricabatterie 2 (con funzione di ricarica)
Your local distributor: www.eppendorf.com/contact
Eppendorf SE · Barkhausenweg 1 · 22339 Hamburg · Germany
eppendorf@eppendorf.com · www.eppendorf.com ©
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